
                                                                                                                                                                                     
 

Ata da QUARTA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte três, às quatorze horas e vinte minutos, reuniu-se 1 

a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na sala dois, da unidade 2 

dois, para a realização da quarta reunião extraordinária da Congregação do Instituto de Estudos do 3 

Trópico Úmido, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro Ancelmo Nunes Ermita, Diretor do Instituto 4 

de Estudos do Trópico Úmido. A reunião contou com a presença dos seguintes membros: Caroline 5 

Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de Estudos do Trópico Úmido; Rafael Benevides de Sousa, 6 

Diretor da Faculdade de Geografia; André Carlos Furtado, Diretor da Faculdade de História; Saura 7 

Nayane de Souza, Diretora da Faculdade de Medicina Veterinária; Bruno da Silva, Coordenador do 8 

PROFHISTÓRIA; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador administrativo; Juliana Paniago Lordello de 9 

Paula, Representante técnico-administrativo; Eva Lopes da Cruz Arndt, Representante técnico-10 

administrativo; Samara Saemy Soares Yamashita, Representante discente; Flavio Gatti, 11 

Representante docente do Curso de Geografia; Dayana Alersa Conceição Ferreira Ermita, 12 

Representante Docente do Curso de Medicina Veterinária; Luana Araújo Sabino, Representante 13 

docente suplente do Curso de Zootecnia; Daniel Brasil Justi, representante docente do ProfHistória. 14 

Não compareceram: Aderbal Cavalcante Neto, Diretor da Faculdade de Zootecnia; Nilson Felipe 15 

Barros, Representante discente; Tatiana Ozanan, Representante discente do ProfHistória; Rafael 16 

Rogério Nascimento dos Santos, Representante docente do Curso de História, por motivo de licença 17 

saúde; Rafael Silva Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia, por motivo de gozo de 18 

férias, que foi representado por sua suplente; Daiane de Oliveira Grieser, Representante docente do 19 

CONSEPE, por motivo de licença maternidade, e de sua suplente Andréa Regina de Britto Costa 20 

Lopes, por motivo de participação no evento da Semana do Meio Ambiente de Xinguara. Havendo 21 

quórum regimental, o  presidente deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor Presidente da 22 

Congregação Professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião. 2. Leitura do 23 

Expediente. 3. Comunicações. No primeiro informe, o professor Pedro Ermita informou que o 24 

Instituto recebeu um equipamento de Datashow, esse com qualidade superior aos que o Instituto 25 

havia recebido anteriormente. Informou que a direção solicitou à Sinfra a substituição das películas 26 

das janelas do prédio e aguarda a aquisição do item para a substituição. Informou que o Instituto 27 

recebeu quinze suportes para Datashow, que serão instalados nas salas de aula, e que a direção fará 28 

a solicitação de instalação dos itens. No segundo informe, o professor Pedro Ermita solicitou aos 29 

diretores de Faculdade que reforcem com os alunos os cuidados com acervo da biblioteca, pois estão 30 

aparecendo muitos livros danificados. No terceiro informe, o professor Pedro Ermita informou que 31 

esteve em Marabá na solenidade dos dez anos da Unifesspa e participou de uma reunião entre a 32 

Reitoria e os diretores dos Institutos fora de sede. Registrou que os diretores dos Institutos fora de 33 

sede estão debatendo sobre a criação de um fórum dos Institutos com a intenção de que esse tenha 34 

uma cadeira permanente nos conselheiros superiores da Unifesspa para defender as demandas dos 35 

fora de sede. No quarto informe, o professor Pedro Ermita informou que o Instituto possui um 36 

recurso de duzentos mil reais para aquisição de material permanente e será dado prioridade a 37 

aquisição de mobiliário para o Instituto e para o espaço do Centro Acadêmico. Finalizado os 38 

informes, passou-se a discussão dos pontos de pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Processo Eletrônico: 39 

23479.011801/2023-84 Assunto: Licença para Capacitação, Interessado: Anaisa Duarte de 40 

Oliveira. Para este, o professor Pedro Ermita apresentou a solicitação da servidora Anaisa Oliveira,  41 
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de licença capacitação de trinta dias. A servidora Juliana Paniago informou que fez uma consulta à 42 

Progep a respeito da solicitação da servidora, tendo que em vista que a solicitante está de licença 43 

saúde, e foi informando que o ideal seria que a servidora realizasse o pedido antes de entrar de 44 

licença médica devido as limitações de contato com a servidora pelo motivo do seu afastamento. O 45 

professor André Furtado ratificou a fala da servidora Juliana Paniago e registrou a necessidade de 46 

se aguardar o retorno da servidora para pautar a solicitação. Na sequência, foi realizada uma grande 47 

discussão sobre a solicitação. Dando continuidade, o professor Bruno Silva registrou que, se fosse 48 

feita a liberação da servidora, o Instituto teria que indicar um servidor para assumir as demandas 49 

durante o afastamento da solicitante. Na sequência, foi realizado mais um debate sobre o tema. Para 50 

finalizar, o presidente encaminhou a solicitação de liberação da servidora Anaisa Duarte de Oliveira 51 

para licença de trinta dias, foi levada a votação e negada pela maioria dos conselheiros presentes, 52 

com a abstenção dos conselheiros Caroline Nebo, Pedro Ermita e Daniel Justi e voto favorável do 53 

conselheiro Rafael Benevides. Nada mais a tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de 54 

Estudos do Trópico Úmido – IETU, Pedro Ancelmo Nunes Ermita, deu por encerrada, às quinze 55 

horas e vinte e quatro minutos, a Quarta (4ª) Reunião Extraordinária do Instituto de Estudos do 56 

Trópico Úmido – do ano de dois mil e vinte e três (2023). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente 57 

ata, que após aprovada, vai assinada pelos membros presentes. 58 
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